

Трудящиеся Кузбасса! Подхватывайте призыв металлургов!

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

132 (5598) | 6 ИЮЛЯ 1945 г., пятница | Цена 20 к.

К новым победам промышленности Кузбасса!

Прошел важнейший этап в работе промышленности. Закончилось первое полугодие знаменательного 1945 года. Четверо месяца из прошедших шести были воспоминаниями, когда все героические усилия трудящихся были подчинены одной основной задаче — выстоять и разгромить врага на его собственной территории. В эти дни вся советская страна пережила исключительный трудовой подъем. Сознание близости победы воодушевляло миллионы советских людей на подлинно героический труд во славу любимой Родины.

Трудящиеся Кузнецкого бассейна, поднимая годовой отчет великому Сталину, знаменовали первые месяцы своей работы в новом году еще повиданным размахом социалистического соревнования. Шахтеры, металлурги, химики, рабочие оборонных заводов, несмотря на крайне суровые зимние месяцы, добились таких успехов в работе, которые могли бы служить образцом для лучшего даже для лучшего времени.

Одним из наиболее ярких показателей широкого размаха соревнования могут служить рекорды, полученные массовый характер среди шахтеров Кузбасса. Знаю о том, что форсирование подготавливаемых работ является основным средством повышения добычи угля, десятки проходческих бригад показали полные образцы сверхурочного прохождения главных выработок.

Именно в эти исторические дни всемирного штурма фашистского лозга стали широко известны имена кузнецких проболевших горняков-бригадиров Исаеву, Гаврилова, Гавриленко, Великая, Вурьяма, Назарова и других. В эти же дни утвердился слух о лучших наглядных участках Рысева, Титаренко, Григоренко, Лыткина, Чекарева, Фролова, Захаренко; горных мастеров Черданцева, Брычева, Саурнова, Кузнецова, Немятова, Лыткина, Серова.

Первый квартал — самый тяжелый в работе металлургов. На это же износился кузнецким домохозяйкам, сталовальницам, прокатчицам выдать сверх квартального плана рекордное количество металла: 4.400 тонн чугуна, 8.400 тонн стали, 5.900 тонн готового проката.

На миллионы рублей сверхурочной продукции выдала стране химия Кемеровской области.

Десятки тысяч тонн важнейших грузов перевозил сверх задания железнодорожники кузбасских отделений Томской дороги.

Трудящиеся могучего Кузбасса встретили день Победы с гордым сознанием продолжавшей им работы в помощь героическому фронту.

Победоносие завершения войны, переход страны к периоду мирного развития поставили перед промышленностью Кузбасса задачу — уже в оставшиеся два месяца первого полугодия начать коренную перестройку работы в соответствии с требованиями мирного времени. Сложность этой задачи заключалась в том, чтобы, не снижая темпов производства военного времени, выработать и расширить ассортимент выпускаемых изделий, чтобы, не снижая выпуска продукции, перейти к нормальным условиям работы на производстве.

Как справились с поставленной задачей заводы и шахты Кузбасса?

Все основные отрасли нашей промышленности — угольная, металлургическая, химическая — не только выполнили, но

и перевыполнили государственные планы первого полугодия.

Выполняя свои обязательства, взятые при подписании годового отчета товарищу Сталину, шахтеры Кузбасса за шесть месяцев увеличили добычу угля на 210,5 тысячи тонн, по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Кузнецкие металлурги выдают в первом полугодии сверх государственного плана — чугуна 10 тысяч тонн, стали 20 тысяч тонн, проката 20 тысяч тонн.

Сято выполняли свои производственные обязательства химки, а передовой Кемеровский азотно-туковый завод дал за шесть месяцев сверхплановой продукции четверть больше того, что обязался дать за весь 1945 год.

Славными победами отмечена работа в истекшем полугодии строителей, железнодорожников, рабочих других предприятий промышленности Кузбасса.

Сегодня в газете «Кузбасс» помещено обращение кузнецких и магнитогорских металлургов ко всем работникам черной металлургии Советского Союза с призывом широко развернуть соревнование в честь Победы. Кузнецкие металлурги взяли на себя новые повышенные обязательства: досрочно выполнить годовые планы и дать сверх плана 20 тысяч тонн чугуна, 65 тысяч тонн стали, 50 тысяч тонн проката; дать в текущем году 15 миллионов рублей сверхплановых накоплений за счет дальнейшей экономии топлива, электроэнергии и металлургического сырья; расширить объем жилищного строительства, добиться высокого урожая в личных хозяйствах и повысить производительность животноводства.

Обязательства кузнецких металлургов вполне осуществимы. В мае — июне на Кузнецком комбинате проводился большой ремонт значительной части оборудования. Это привело к некоторому снижению количества выплавленного металла. Начиная с июля, металлурги имеют все возможности для того, чтобы увеличить производство чугуна, стали, проката, дать все больше металла для удовлетворения растущих потребностей страны в период мирного развития.

Натригательный призыв металлургов, без сомнения, встретит горячий отклик среди всех трудящихся Кузнецкого бассейна.

Кузбасс обсудит задачи, стоящие перед шахтерами, металлургами, химиками и рабочими других отраслей промышленности во втором полугодии — полугодии мирного строительства.

Основное внимание во втором полугодии должно быть обращено на подтягивание отстающих участков промышленности до уровня передовых.

Большая работа по освоению новых видов изделий была начата в первом полугодии на химических заводах нашей области. Она должна быть решительно продолжена с тем, чтобы во втором полугодии страна могла получить больше минеральных удобрений для сельского хозяйства, больше красителей для текстильной промышленности, больше товаров широкого потребления.

Большое, почетное задание стоят перед промышленностью Кузбасса во втором полугодии.

Кузбасс, являющийся могучим арсеналом страны в годы Великой Отечественной войны, должен оправдать свою славу и в дни мирного созидательного труда Родины.

Трудящиеся Кузбасса! Подхватывайте призыв металлургов! Широко соревнуйтесь в честь Победы!

Развернем на заводах и шахтах соревнование в честь Победы!

Обращение работников дважды орденоносных Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина и Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина КО ВСЕМ РАБОЧИМ, СЛУЖАЩИМ, ИНЖЕНЕРАМ И ТЕХНИКАМ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!

Великая Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков победоносно завершена. Германия разгромлена. Красная Армия под водительством гениального полководца великого Сталина выполнила свою историческую миссию, отстояла честь и независимость нашего социалистического отечества и спасла цивилизацию Европы от фашистского варварства. Наша Родина торжествует великую историческую победу.

Советский народ, сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина, напряженным трудом в тылу обеспечил Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

Советские металлурги, как и весь наш народ, на протяжении Отечественной войны неутомимо помогали советским войскам в ожесточенном и разном неслыханных фашистских захватчиков. Упехи советской металлургии в условиях военного времени еще раз показали силу и крепость социалистического хозяйства. За время войны в восточных районах страны выплавка чугуна и стали и выпуск проката возросли почти на 50 процентов.

Построены новые дома, маргены и прокатные станы, восстанавливаются старые металлургические заводы, разрушенные немцами.

Родина высоко оценила труд металлургов. Не так давно несколько тысяч рабочих, служащих, инженеров и техников награждены орденами и медалями. Эта награда вызвала новый трудовой подъем. Каждый боец армии металлургов решил отвести партии и правительству увеличением выпуска продукции для фронта и страны. В апреле, мае и июне нынешнего года черная металлургия СССР перевыполнила план и достигла самого высокого уровня производства металла за последние четыре года.

Теперь первая война в Европе кончилась. Начался период мирного развития. Наша задача — быстро залечить раны, нанесенные стране войной, поднять еще выше мощь нашего социалистического государства. Советские металлурги будут и впредь крепить мощь военной индустрии, родной Красной Армии. В то же время мы обязались значительно увеличить выпуск металла для производства паровозов, вагонов, рельс, автомобилей, тракторов, станков, для строительства электростанций, для производства металлургического, электрического, нефтяного и горного оборудования, сельскохозяйственных машин, предметов широкого потребления.

Воодушевленные великой победой советского народа и его Красной Армии, мы, металлурги Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов, обращаемся ко всем металлургам Советского Союза с призывом широко развернуть социалистическое соревнование в честь нашей Победы и берем на себя следующие обязательства:

1. Досрочно выполнить план 1945 года и увеличить по сравнению с прошлым годом добычу железной руды на 200 тыс. тонн, выплавку чугуна на 250 тыс. тонн, выплавку стали на 250 тыс. тонн и выпуск проката на 150 тыс. тонн. Своевременно и полностью выполнять все заказы промышленности и транспорта и давать металл высокого качества.

2. Дать в 1945 году 20 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

3. Добиться дальнейшего улучшения бытовых условий рабочих и служащих, выполнять план жилищного строительства и построить своими силами 200 индивидуальных домов для рабочих комбината, образцово провести уборку урожая в личных хозяйствах и полностью обеспечить общественное питание металлургов овощами и картофелем.

Товарищи! Всесильное социалистическое соревнование, развернувшееся в годы войны, дало большие плоды нашей Родине. Теперь мы призываем всех рабочих, служащих, инженеров и техников черной металлургии Советского Союза еще шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, за полное и своевременное выполнение всех заказов страны и армии, за ровную и ритмичную работу.

Исторические победы Красной Армии на фронте закрепим новыми победами на фронте мирного социалистического строительства!

Мы призываем металлургов отдать свои силы дальнейшему укреплению военно-экономической мощи нашей Советской Родины.

Да здравствует наша Победа!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков — партия Ленина — Сталина, вдохновитель и организатор победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует великий родивший советского народа Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

(Обсуждено и принято на чеховых собраниях работников Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов).

На скоростную проходку!

ОСИННИКИ, 5 июля. (По телефону). Горняки шахты № 10, треста «Молотовуголь», значительно перевыполнили свои полугодие обязательства, взятые при подписании годового отчета, выдали сверх шестимесячного плана более 13 тысяч тонн дополнительного топлива.

С первых дней второго полугодия коллектив готовится к дальнейшему повышению угледобычи. За полторы смены полностью отремонтированы все механизмы. В июле сдаются в эксплуатацию два дополнительных забоя. Они увеличат среднесуточную добычу не менее чем на 100 тонн.

Передовой на шахте участок № 6, которым руководит тов. Титаренко, с начала месяца выдал сверхплановой угля. В прошлом месяце он отработал дополнительно два звена топлива. В июле коллектив участка выдал еще больше.

На участке две действующие лавы. Они ежемесячно, как правило, дают по шкату. Это позволило участку за первую пятидневку добыть сверх задания 400 тонн угля.

Десять участков тов. Барсукова использовал опыт скоростной проходки основного штекера. В июле бригада проходчиков этого участка в полтора раза перекрыла месячное задание, доведя проходку основного штекера до 91 погонного метра.

Во втором полугодии коллектив участка переводит также и квершлаг на скоростную проходку.

— За последние два месяца, — говорит начальник шахты тов. Коженин, — чело шахтеров, не выполнивших государственных норм, уменьшилось вдвое. Мы поставили перед собой задачу сократить его до минимума. Для этого в первую очередь тщательно готовим рабочее место каждого шахтера.

Большую роль сыграли традиционное соревнование нашего коллектива с горняками крупнейшей в тресте шахты «Капитальная». Оно проходило с переменным успехом и выровняло работу обоих коллективов. Шахты обменялись опытом, помогли друг другу.

Во втором полугодии мы попрежнему будем настойчиво состязаться с горняками «Капитальной» за первенство.

О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕН ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ВЗЯТЫХ ТРУДЯЩИМИСЯ КУЗБАССА В ГОДОВОМ ОТЧЕТЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ЗА ИЮНЬ МЕСЯЦ 1945 Г.

За лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий в социалистическом соревновании, присудить переходящие красные знамена областного комитета ВКП(б) и исполнительного комитета Кемеровского областного совета депутатов трудящихся:

коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих Кузнецкого ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината им. Сталина, выполнившего план в июне по всему металлургическому циклу, выплавившему сверх плана чугуна 1.416 тонн, стали 3.733 тонны, проката 2.100 тонн;

коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих треста «Молотовуголь», перевыполнившему план в июне по добыче угля, выплавке сверх плана 12.500 тонн, в том числе коксующихся углей 10.443 тонны, выполнившему план подготовительных работ на 102,5 процента, передав знамя от треста «Проктопексуголь»;

коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих шахты № 4 треста «Кагановичуголь», перевыполнившему план в июне по добыче угля, выплавке сверх плана 6.087 тонн коксующихся углей и выполнившему план подготовительных работ на 121,5 процента, передав знамя с шахты № 10, треста «Молотовуголь».

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

4 июля 1945 года

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ МЕТАЛЛУРГОВ

Подведены итоги работы предприятий черной металлургии в июне. Доменики и сталевары добились в прошлом месяце рекордной выплавки чугуна и стали. Еще более значительно возрос выпуск проката и выкип кокса.

По сравнению с июнем 1944 года выплавка чугуна возросла на 19 процентов, стали — на 18 процентов и выпуск проката — на 32 процента.

Высокие показатели добились металлурги восстановительных предприятий Юга. (ТАСС).

УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ПОЛУГODOVOЙ ПЛАН

Угольная промышленность перевыполнила государственный план добычи угля за июль, за второй квартал и первое полугодие 1945 года.

Прирост добычи угля в первом полугодии 1945 года в сравнении с первым полугодием 1944 г. составил более 26 процентов. Особенно хорошо работали в июне и перевыполнили план добычи угля комбинаты: «Сталинуголь», «Артемуголь», «Ростовуголь», «Молотовуголь», «Челябинскуголь», «Свердловскуголь», «Востсибкоуголь», «Хабаровскуголь», «Грузинскуголь» и трест «Ленинградуголь».

Июньский план добычи угля выполнили также комбинаты: «Ворошиловградуголь», «Донецантрацит», «Москаууголь», «Кузбассуголь», «Кемеровуголь», «Кавказуголь» и «Пимокмуголь». (ТАСС)

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР М. И. КАЛИНИНЫМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ЮАНЯ КИТАЯ Г-НА СУН ЦЗЫ-ВЕНЯ

4 июля Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин принял Председателя Исполнительного Юаня Китая г-на Сун Цзы-вэня и Вице-Министра Иностранных Дел г-на Ху Ши-цзю.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ МАРШАЛА ЧОЙБАЛСАНА

4 июля в Москву прибыл Премьер-Министр Монгольской Народной Республики маршал Чойбалсан.

Одновременно в Москву прибыл Посланник СССР в МНР И. А. Иванов. На Центральном аэродроме маршал Чойбалсан встретил заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Народный Комиссар государственной безопасности СССР В. Н. Меркулов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР С. А. Лозовский, Заместитель Народного Комиссара внешней торговли СССР Ю. М. Каганович, генерал-полковник Ф. Ф. Кузнецов, генерал-лейтенант К. В. Смирнов, ответственные сотрудники НКВД СССР Ф. Ф. Молочков, М. Ш. Бахитов.

При встрече также присутствовала состав миссии МНР в СССР во главе с послом Д. Самбу.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Монгольской Народной Республики и СССР.

Аэродром был украшен монгольскими и советскими флагами.

В ВЦСПС О ПРОИЗВОДСТВЕ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Секретариат ВЦСПС обсудил вопрос о работе профсоюзных организаций в связи с восстановлением цехов для производства товаров широкого потребления. Как известно, промышленным предприятиям союзных наркоматов разрешено продавать через свою торговую сеть рабочим и служащим до 25 процентов продукции, вырабатываемой этими цехами из отходов предприятий. Секретариат ВЦСПС предложил фабрично-заводским комитетам добиваться, чтобы квартальные планы выпуска товаров широкого потребления были установлены своевременно. Совместно с директорами заводов необходимо создать бригады инженерно-технических работников, рабочих

По Советскому Союзу

Начало учебного года в вузах и техникумах 1 СЕНТЯБРЯ

Комитет по делам высшей школы при Совнаркоме СССР установил начало 1945-1946 учебного года в высших учебных заведениях и техникумах — 1 сентября. Студентам вузов и учащимся техникумов предоставляются полугодовые каникулы с 15 июля по 1 сентября.

С нового учебного года восстановливаются допущенный график занятий в вузах и техникумах: осенний семестр — с 1 сентября по 24 января, зимний каникулы — с 25 января по 6 февраля, весенний семестр — с 7 февраля по 30 июня.

На 1945 год установлены следующие сроки приема в высшие учебные заведения и техникумы: прием заявлений — по 15 августа, приемные экзамены — с 1 по 25 августа, зачисление в число студентов — с 25 по 30 августа, а лиц, принимаемых в

соответствии с правилами приема без экзаменов — по 15 августа. Предельный срок зачисления на оставшиеся вакантные места — 10 сентября. Лица, поступающие в занятия по 10 сентября, относятся к числу студентов.

Как и в прошлом году, руководители государственных, кооперативных и общественных предприятий, организаций и учреждений обязаны предоставлять лицам, поступающим в приемные экзамены в вузы и техникумы, отпуск без сохранения заработной платы на период этих экзаменов, с учетом времени, необходимого для проезда в учебное заведение и обратно. Принятые в высшие учебные заведения и техникумы освобождаются от работы за 10 дней до начала учебных занятий. (ТАСС).

ОСУШАЕТСЯ ОЗЕРО КАМЫШНОЕ

В Колепском угольном районе на осушаемом Камышном месторождении проводятся интересные работы по осушению озера, расположенного в центре этого месторождения. Площадь озера — 4 квадратных километра.

Перед войной здесь были заложены 8 шахт, из них 5 уже вступили в эксплуатацию. Все шахты находятся у берега озера Камышное, а угольные пласты, которые разрабатываются, залегают непосредственно под его дном. При расширении разработок могола возникнет опасность прорыва воды и затопления горных выработок. Было решено осушить озеро. Для этой цели сооружается канал. Вода из озера самоком будет спущена в урочище Куралды, которое находится в 6 километрах и лежит на 10 метров ниже его.

В настоящее время лишь небольшая затопленная переминая отбегает от будущего канала. Работы по осушке их закончатся осенью нынешнего года. (ТАСС).

ВОЗВРАЩЕНИЕ ИМУЩЕСТВА ИНИСТИТУТ АКАДЕМИИ НАУК УССР

КИЕВ, 3 июля. (ТАСС). В Киев прибыл доз вагона с имуществом Института зоологии и ботаники Академии наук УССР, вывезенным немецкими захватчиками в 1943 году.

Из Вреста возвращено 106 ящиков с коллекциями насекомых, жуками, птичьими и млекопитающими, принадлежавшими Институту зоологии. В Институт ботаники прибыло 600 ящиков гербария украинской флоры, обнаруженного в Польше. Этот гербарий, собранный сотрудниками института в течение последних 26 лет, является ценным пособием по изучению украинской флоры.

В окрестностях Бреста, на одном из заводов было обнаружено несколько тысяч очень ценных и редких книг по экономике, принадлежавших Институту экономики Академии наук УССР. Эти книги также возвращены в Киев. (ТАСС).

БОГАТШИЕ ПОЛЕЗНЫЕ ИСКОПАЕМЫЕ НА ЮЖНОМ УРАЛЕ

Геологические партии проводят в этом году крупные изыскания на Южном Урале. Разведывается Курганский угольный бассейн. В 120 километрах к северу от Чкалова открыто богатое Баевское месторождение угля. По подсчетам геологов, только два карьера этого района могут дать по полтора миллиона тонн угля в год. Закончено изучение Зинзано-Комаровского железнорудного бассейна. Запасы его не уступают горе Магнитной. (ТАСС).

КИЕВ. НА ВОДНОЙ СТАЦИИ СПОРТИВНОГО ОБЩЕСТВА «ВОДНИК»

РОЗОВЫЙ ТУФ ДЛЯ ДНЕПРОВЕСИЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

Из Армении в адрес возрождающегося Днепровского отпавлено 9 вагонов розового строительного туфа, предназначенного для облицовки здания гидроэлектростанции. Приказом Днепрогэза на изготовление 10 тысяч кубометров туфовых блоков крупных размеров, коллектив рабочих ищет добычу механизированным способом, в карьере, расположенном у подножья горы Алагец. Добываемый здесь туф отличается легкостью, пластичностью при обработке. Один кубометр туфа заменяет 500 штук кирпича. (ТАСС).

Выше темпы прополки и сенокоса!

Закончить сенокос до начала уборки хлебов

На дачах степной и лесостепной части Кузбасса началась массовая сенокос. Тысячи колхозов, сотни сенокосильщиков работают на колхозных и совхозных дачах, ведут усиленную заготовку высококачественного сена. К сенокосу приступили все колхозы Яшминского, Кузнецкого, Кузнецкого, Мысковского и Юргинского районов.

Создание кормовой базы — основа дальнейшего роста общественного животноводства. Сено занимает и будет занимать в рационах продуктивного и рабочего скота большой удельный вес.

Колхозы обязаны в текущем году образцово и организованно провести сенокос, заготовить для скота хорошее высококачественное сено. Каждому колхозу необходимо заготовить такое количество сена, чтобы полностью выполнить свои обязательства по сдаче сена государству, обеспечить потребности общественного скота и выдать часть сена на трудные колхозникам. Кроме того, колхозы обязаны создать страховой фонд грубых кормов (сена, соломы). По установленным нормам этот фонд в среднем должен составлять 20-30 проц. от годовой потребности колхозного поголовья скота. Больше внимания нужно уделять силосованию кормов, чтобы обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение установленного плана.

Важно убрать траву вовремя — в ранние сроки, заготовить сено высокого качества. Затяжка в сенокосении влечет за собой потерю белка, а следовательно, питательности кормов. Сено, убранный после цветения трав, содержит белка в два раза меньше, чем сено ранних сроков. Вот почему общепринятым и обком ВКП(б) в постановлении «О проведении и силосовании кормов в колхозах и совхозах области в 1945 году» обязали организовать сенокосение в ранние сроки — обобщать траву и рентабель в период бутонизации и заложения травы в период цветения. Превратить и партия требуют, чтобы сенокосильщики и партия требовали, чтобы сенокосильщики, выходя с сенокоса, были полностью закончены до начала уборки колхозных хлебов.

В прошлом году в ряде районов области сенокосильщики затянулись, и большая площадь сенокосных угодий осталась неискошенной. Это произошло вследствие того, что ремонт сенокосильного парка не был закончен в установленный срок.

В текущем году срок окончания ремонта сенокосильного парка установлен обком ВКП(б) 10 июля 1945 года. Но печальные уроки прошлого года должны послужить примером. Постановление обкома ВКП(б) должны исполнять. Ремонт сенокосильного парка не должен быть закончен. Возьмем, например, Беловский, Тяжминский, Чебулинский, Крапиволинский районы, которые имеют немало скота на колхозных животноводческих фермах. В прошлом году в этих районах осталась неискошенной более 85 тысяч гектаров. Большой падеж скота в колхозах указанных районов в значительной

Индивидуальная сдельщина на прополке и сенокосе

Участник областного совещания передовиков сельского хозяйства председатель колхоза «Тайга» тов. Кутузов предложил на прополке и сенокосе индивидуальную сдельщину.

Положительная бригада работала на 4 зена. Каждому зену выделен определенный участок. Члены зена получают индивидуальную сдельщину. По окончании рабочего дня бригадир полевой бригады замеряет выработку и заносит в таблицу. Результаты работы в тот же день сообщаются прополщикам.

Такая система ускорила очистку полей от сорняков.

Председатель колхоза имени Кирова тов. Литкин создал три зена, работающих по принципу индивидуальной сдельщины. Такой же метод прополки применяется в колхозах «Авангард», «Красный партизан», имени Крушкова.

В этих колхозах прополка уже закончена.

КРАПИВИНО, 5 июля. (По телефону). Прополка полей в колхозе «Активист» подходит к концу. От сорняков очищено около 355 га. Ведется еще двумя прополочными звеньями на отдельных полях, отграниченных вышками. Каждому звену выделены особые участки, установленные нормы и срок выполнения работы. Прополочное звено принимает бригадир полеводческой бригады Полина Коновалова. Она же ведет учет труда и каждый вечер подводит итоги.

На такую же организацию прополочных работ перешел колхоз имени 18-го партсъезда.

ТИСУЛЬ, 5 июля. (По телефону). В прошлом году колхоз имени Ленина обеспечил себя сеном в избытке и имел возможность помочь соседним колхозам. Колхоз «Вперед» отдал 1.000 центнеров сена.

В нынешнем году колхозники стремятся, как можно больше заготовить сена для ферм.

Закончив прополку, колхоз имени Ленина полным ходом развернул сенокос.

Председатель колхоза тов. Демьяненко организовал на сенокосении 6 звеньев по 10 человек в каждом. Каждому звену выделен участок на весь период уборки сена и стопокметания. С организацией звеньев сенокос принял большой размах.

ТЯЖИНСКИЙ, 5 июля. (По телефону). Десятки колхозов уже завершили прополку полей.

Лучшая звеньевая колхоза «Прожектор» тов. Поддубная со своим звеном из 12 человек уже прополочила 320 га. Семенные участки прополочены по два раза. Звену Поддубной выданы индивидуальные сдельщины на прополку.

Ни одного сорняка не осталось на семенных участках, закрепленных за семоноводческим звеном Анны Свириды колхоза «Сталь».

Звеню Харябина (колхоз «Золотое Октябре»), полностью очистил от сорняков семенные участки, переходящие на прополку общих полей.

Впечатления иностранных ученых от пребывания в СССР

ПАРИЖ, 4 июля. (ТАСС). Академик Эмиль Борель, вернувшийся в Париж из поездки в Советский Союз, где он вместе с другими французскими учеными принял участие в торжествах по случаю 220-летия Академии наук СССР, опубликовал в газете «Монд» большую статью о впечатлениях французских ученых.

Отметим, что в этот период на Красной площади, происходивший 24 июля, представлял собой исключительное зрелище, автор пишет: «Советское правительство, пригласив на этот военный праздник Академию наук СССР и ее гостей, отменило подлинное значение 220-летия учреждения Академии наук СССР с четвертой годовщины германского нападения... В СССР Академия наук играет большую роль, чем в других странах, которые мы называем академическими, чтобы скрыть, таким образом, их практическое бессознательство. Она успешно руководит всей деятельностью страны во всех областях, которые связаны с наукой и которые очень многочисленны. Члены Академии наук являются руководителями армий молодых ученых и техников, благодаря которым достигнуты огромные успехи в разработке и использовании гигантских ресурсов СССР. Ничто не ускользает из виду, когда речь идет о том, чтобы подчеркнуть значение прикладной науки академическому. Борель отмечает большую заботу об ученых в Советском Союзе.

Другой член делегации французских ученых — профессор Коллер в беседе с представителями печати заявил, что «одна из характерных черт Академии наук СССР заключается в том, что она не ограничивается «чистой наукой» и отделены научными проблемами, и благодаря этому факту она сыграла важную роль в использовании ресурсов русской земли».

ЛОНДОН, 4 июля. (ТАСС). В связи с возвращением в Англию нескольких ученых, присутствовавших на праздновании 220-летия Академии наук СССР, газета «Манчестер гардиан» пишет: «Они полны незабываемых впечатлений. Во время своего пребывания в СССР эти ученые неоднократно обменивались мнениями во время неофициальных встреч, которые всегда казались нашим ученым сличным краткими. Английские гости были рады познакомиться с русскими коллегами, работающими в той же области науки, что и они. Английские ученые были встречены с исключительным гостеприимством. Они присутствовали на трех официальных банкетах, в одном из которых принял участие Сталин. Они присутствовали на значительных спектаклях в театре оперы и балета, на концертах и постановках пьес. Некоторые из ученых с особым удовольствием вспоминают о своей поездке в замечательный город Ленинград».

КОПЕНГАГЕН, 3 июля. (ТАСС). В связи с годовщиной всеобщей забастовки, происходившей в Копенгагене в период оккупации 30 июля 1944 года, здесь состоялся большой митинг, на котором присутствовало более 50 тысяч человек. С речью выступил министр печати Альфред Йенсен, редактор газеты «Фрит даммарк» Элиас Бредфорд, член парламента Нильсен и др. Собрание приняло резолюцию, в которой конкретно сформулированы требования движения сопротивления.

«Наказание нацистов и других предателей страны и военных преступников, — говорится в резолюции, — следует простить быстро, справедливо и с той строгостью, которая необходима для обеспечения безопасности детского народа. Имущество людей, сотрудничавших с немцами в экономической области, и земли нацистских помещиков следует постепенно конфисковать. Необходимо провести чистку, чтобы удалить всех сочувствующих нацистам, все ненадежные в национальном отношении или недоэкономические и неустановившиеся элементы из государственного аппарата, невзирая на их положение. Необходимо провести чистку армии и полиции. Комиссия ригсдага (парламента), назначенная для разбора дел, касающихся деятельности министров и высших чиновников до и во время оккупации, должна вести свою работу основательно и быстро. Мы требуем, чтобы сразу же после выборов государственный суд был составлен из депутатов новоизбранного ригсдага. Не следует отдавать разрешения вопроса о предоставлении избирательного права лицам, достигшим 21 года. Этот вопрос следует разрешить одновременно с изменением конституции, которое необходимо провести для того, чтобы распустить ландстинг (верхняя палата парламента) и переизбрать его осенью. К осени же следует провести одновременно выборы в фолькетинг (нижняя палата парламента), ландстинг и коммунальные органы».

СОБЫТИЯ В ИТАЛЬЯНСКОЙ ПРОВИНЦИИ БАРИ

РИМ, 4 июля. (ТАСС). Недавно часть римской печати публиковала различные тенденциозные сообщения о событиях, имевших место в провинции Барри, где в ответ на демонстрацию протеста, устроенную населением Миллерно Мурдже, в связи с необоснованным арестом двух коммунистов, офицер carabinieri открыл огонь и убил одного гражданина.

В связи с этим газета «Авантис» писала: «Очевидно, реакция со стороны населения была настолько сильной, что коммунистические власти оказались не в состоянии контролировать положение». Население освободило из тюрьмы 46 заключенных.

Превыше Гатти, пытались совершенно тенденциозно осветить ход событий и

исказать их подлинное политическое значение, аваливая ответственность за имевшие место волнения на коммунистов, якобы беснующихся в этих районах и терроризирующих население. Газета «Итальянские новости» дошла до утверждений о том, будто в этих районах «реакция не существует». Она всячески восхваляет крупных землевладельцев, которые, как пишет демократическая печать, спровоцировали столкновения своим вымышленным поведением в отношении крестьян. Газеты «Лабора», «Итальянские новости» и «Унига» указывают на саботаж сельскохозяйственного производства со стороны помещиков и на позорный саботаж чистки, как на «основные причины, вызвавшие такое возбужденное состояние среди масс провинции Барри».

Президент Трумэн в своем ответе, датированном 3 июля, с сожалением принял отставку Гопкинса. Омывав заслуги Гопкинса, Трумэн выразил надежду на то, что вскоре Гопкинс полностью восстановит свое здоровье с тем, чтобы президент мог пользоваться его советами.

Белый дом сообщил, что Гарри Гопкинс не будет сопровождать президента Трумэна во время его предстоящей конференции со Сталиным и Черчиллем ввиду того, что ему мешает плохое состояние здоровья.

ОТСТАВКА ГОПКИНСА С ПОСТА СПЕЦИАЛЬНОГО ПОМОЩНИКА ПРЕЗИДЕНТА США

ВАШИНГТОН, 3 июля. (ТАСС). Белый дом сообщил, что Гарри Гопкинс ушел в отставку с поста специального помощника президента.

По сообщению Белого дома, 2 июля Гарри Гопкинс направил президенту Трумэну письмо, в котором мотивировал свое решение уйти с президентского поста необходимостью отступить. Гопкинс заявил, что в связи с этим он не может сопроводить президента на конференцию с премьер-министром Черчиллем и президентом Сталиным.

ПРИЖИЗНЕННАЯ ПЕНСИЯ

Президент Трумэн в своем ответе, датированном 3 июля, с сожалением принял отставку Гопкинса. Омывав заслуги Гопкинса, Трумэн выразил надежду на то, что вскоре Гопкинс полностью восстановит свое здоровье с тем, чтобы президент мог пользоваться его советами.

Белый дом сообщил, что Гарри Гопкинс не будет сопровождать президента Трумэна во время его предстоящей конференции со Сталиным и Черчиллем ввиду того, что ему мешает плохое состояние здоровья.

БАБАТОНОВА БИЛЬЯНСКИХ ГОРНЯКОВ

ПАРИЖ, 3 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает сообщение бельгийской газеты «Драго руж» о том, что в Бельгии вспыхнула забастовка. В Борinage, отмечает газета, шахтеры прекратили работу, потому что среди прибывших на шахты польских военнопленных оказались лица, которые поддерживают реакционное голландское польское «правительство» и ведут пропаганду среди своих соотечественников. Бельгийские шахтеры не хотят, чтобы эти лица работали в бельгийских шахтах. «Они не допустят», — пишет газета, — проносом фашистских агентов».

В это время осколок разорвавшейся бомбы гранаты тяжело ранил полковника Истекшающего кровью, с раздробленным бедром его вынесли с поля боя и отнесли для лечения в далекий тыл. От него тщательно скрывали, что враг не был окончательно разгромлен в Боринском сражении и что Кутузов по стратегическим соображениям оставил Москву. Барятон стал перемещаться и уже мог перемещаться на юго-восток. Но олады один из гостей неосторожно проговорился о том, что Москва занята французами. Оказавший глупым и негодующим, Барятон бросил свои войска в штыковую атаку на приближающиеся вражеские колонны.

В это время осколок разорвавшейся бомбы гранаты тяжело ранил полковника Истекшающего кровью, с раздробленным бедром его вынесли с поля боя и отнесли для лечения в далекий тыл. От него тщательно скрывали, что враг не был окончательно разгромлен в Боринском сражении и что Кутузов по стратегическим соображениям оставил Москву. Барятон стал перемещаться и уже мог перемещаться на юго-восток. Но олады один из гостей неосторожно проговорился о том, что Москва занята французами. Оказавший глупым и негодующим, Барятон бросил свои войска в штыковую атаку на приближающиеся вражеские колонны.

В это время осколок разорвавшейся бомбы гранаты тяжело ранил полковника Истекшающего кровью, с раздробленным бедром его вынесли с поля боя и отнесли для лечения в далекий тыл. От него тщательно скрывали, что враг не был окончательно разгромлен в Боринском сражении и что Кутузов по стратегическим соображениям оставил Москву. Барятон стал перемещаться и уже мог перемещаться на юго-восток. Но олады один из гостей неосторожно проговорился о том, что Москва занята французами. Оказавший глупым и негодующим, Барятон бросил свои войска в штыковую атаку на приближающиеся вражеские колонны.

ОТКАЗ ИСПАНСКИХ ВЛАС ПЕРЕДАТЬ СОИЗНАКАЛ НЕМЕЦКИЕ ШКОЛЫ И «КОРИЧНЕВЫЙ ДОМ»

НЬО-Йорк, 3 июля. (ТАСС). Редакт газеты «Нью-Йорк таймс», и ный консул США в Барселоне Фил Виал протест французскому губернатору Каталонии Вехельскому против отдачи испанским властям контроль над немецкими школами в Барселоне и ким «коричневый дом». Форд что обе организации принадлежали манскому правительству, а Вехельский сообщает, ответил, что эти орга являются «испанскими как по своему характеру, так и по составу». Влас знают, что «коричневый дом» является клубом каталонской нацистской партии.

ПОДГОТОВКА МОНАРХИЧЕСКОГО ПЕРЕВОРОТА В ГРЕЦИИ

НЬО-Йорк, 4 июля. (ТАСС). Пешеню газета «Нью-Йорк таймс», что клика, состоящая из монархов и стов и богатых торговцев и промышников, готовится к совершению переворота в Грецию, королю военной клики располагает оружием и средствами, которые принадлежат военным складам национальной армии.

РАБОЧИЕ ХЕЛЬСИНКИ ТРЕБУЮТ ПРОВЕДИЕНИЯ ЧИСТКИ

ХЕЛЬСИНКИ, 3 июля. (ТАСС). Фирма передает, что вчера в Хельсинки состоялся многотысячный митинг рабочих, на котором была принята резолюция по поводу военных преступников. Участники митинга потребовали, чтобы правительство сообщило, как внутренняя и внешняя политика страны привело к таким мерам по очистке государственного аппарата, армии и системы народного образования от фашистских элементов. Ничего более решено не было, но правительство и семья содержания это заявление.

В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА СС С

В связи с принятым XII сессией Верховного Совета Союза ССР законом «О ликвидации старших возрастов личности в Действующей Армии», Прокурор Союза ССР действующий государственный советник юстиции К. П. Г. издал приказ об установлении в прокуратуре налзора за точным исполнением принятого закона.

Приказом Прокурора СССР Главного Прокурора Красной Армии и военных прокуроров обязаны осуществлять надзор за своевременностью и правильностью проведения демобилизации, пенением демобилизуемых, согласно плану, полным комплектом обмундирования и выдачей им единовременного денежного пособия.

Военные прокуроры ж.-д. транспорта и военного флота обязаны выдать налзор за организацией своевременной, без задержек, перевозки демобилизуемых по железным дорогам и в пути сообщения до места их жительства и обеспечения их питанием в пути.

Кроме того, приказом Прокурора СССР все органы прокуратуры возложены обязанности по установлению налзора за исполнением требований закона всеми учреждениями и предприятиями в части составления демобилизуемым при обеспечении их жилой площадью, т. е. и т. д.

Все должностные лица, виновные в нарушении закона «О демобилизации» или в нарушении личного состава Действующей Армии, должны немедленно обратиться к ответственности. (ТАС)

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ ПАРТАКТИВА

3 июля в помещении госпиталя состоялась лекция о международном положении партии коммунистов, на которой присутствовало около тысячи человек. Лекцию читал лектор ЦК ВКП(б) тов. Добряков.

ФУТБОЛЬНЫЕ МАТЧИ НА КУБОК ВЛСПС

В Прокуратуре на стадионе «Угольник» встретились футбольные команды прокуратурских горняков и оиской ком «Крылья Советов», участвующие в турнире кубка ВЛСПС. Матч закончился победой прокуратурцев.

Осинниковская команда «Угольник» играла в Новосибирске с командой «Крылья Советов» проиграв последние со счетом 1:2. В Кемерово интересней матч на стадионе ВЛСПС проходил между командами «Лесхоз» и «Металлург» Востока. В первом тайме игры — 4 мяча. Игра закончилась ничьей со счетом 2:2. Во втором тайме игра закончилась победой «Лесхоза» со счетом 3:2. Во втором тайме игра закончилась победой «Лесхоза» со счетом 3:2.

СЕМПАЛАТОВСКИЙ ТЕАТР НА ШАХТАХ КУЗБАССА

Недавно, в торжественной обстановке прошла встреча коллектива Семипалатовского областного театра русской драмы с горняками-стахановцами Анжеро-Суджанского района. Шахтеры тепло встретили артистов и в зрительном зале поздравляли артистов с наступающей годовщиной создания театра.

За первый месяц работы в Кузбассе театр показал в Анжеро-Суджанске, Тайге и Юрге три своих постановки «Так и будет», «Поединок» и «Коварство и любовь». Провел концерты на шахтах № 9-15, 5-7 и в железнодорожном клубе. Спектакли имели повсеместный успех у зрителей.

Общественный редактор А. БАБАЯНЦ.

ТЕАТР имени Луначарского — 6 июля — «Офицер флота». 7 и 8 июля — «Горы от ума». Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ:

Кинотеатр «МОСКВА» — 6 июля — звуковой художественный фильм «Гармонь». Сценарий: Болдырев. Режиссер: Шенфельд. Выпуск: «Советкино». Пролет: 12-20, 2-3-30, 5-20; Майя: 2, 4, 6, 8, 10 часов.

С 9 июля — «Человек № 217». Отрывки прелюдия провала блантов. Скоро: «Канкан бесстыдный».

«Шахтер» — 6 июля — новый звуковой художественный фильм «Рыцарь поля». Сценарий: 5, 7, 9, 11 часов.

ТРЕБУЮТСЯ:

Кемеровскому областному управлению «Лесхоз» на постоянную работу в г. Кемерово: гл. бухгалтер, ст. бухгалтер, счетовод-кассир, машинистка, депозитарий, диспетчер, сторож, пожарный, лесник, специалист инженер, техник, зоотехник. В г. Сталино: директор лесхоза, ст. бухгалтер, ст. счетовод-кассир, сторож, пожарный. Обязательны по адресу: Кемерово, Советская ул., № 6, телефон № 12-13 в часы работы.

Ученый Кутузов в момент наступившего переворота в войне, являющегося поворотным пунктом на пути к победе и к разгрому армии Наполеона.

Ученый Кутузов и Кутузова, Барятон был выдающимся представителем русской армии, носителем и одним из творцов ее бессмертных, славных традиций. Эти боевые традиции, приумноженные и возведенные на новую высоту героической Красной Армией, ярко проявились в дни Великой Отечественной войны, в дни величайших исторических побед над фашистской Германией.

Проф. Н. КОРОБКОВ.



Отличные хлеба в колхозе «Большевик», Кузнецкого района. На ситях, прополочных семенных участках цветет рожь. На снимке: директор Кузнецкого МТС колхоза тов. Щеглаков осматривают поля. тов. Литвяков (справа) и председатель колхоза тов. Шеглаков осматривают поля. Фото А. Фатева.

Очищают поля от сорняков

ЯШМИНСКО, 6 июля. (По телефону). Для организации прополки в колхозы района райком партии послал 64 коммуниста. В помощь колхозам из районного центра направлено 260 человек местного населения. Из поселков Литвино и Тутальская на прополку направлено по 80 человек.

Прополка идет полным ходом. Колхоз «Красный строитель» прополочил 644 га из всей засеянной площади 727 га. Семенные участки прополочены по два раза. Активно ведут прополочные работы участки областного совещания передовиков сельского хозяйства бригадир Никитин. Не устает ему и бригадир Позыляков.

В колхозе имени Коминтерна полностью закончили прополку.

Прополка зерновых в районе близится к концу. Колхозы стремятся завершить ее к 6 июля — дню районного совещания передовиков сельского хозяйства.

Ученый Кутузов в момент наступившего переворота в войне

Ученый Кутузов и Кутузова, Барятон был выдающимся представителем русской армии, носителем и одним из творцов ее бессмертных, славных традиций. Эти боевые традиции, приумноженные и возведенные на новую высоту героической Красной Армией, ярко проявились в дни Великой Отечественной войны, в дни величайших исторических побед над фашистской Германией.

Проф. Н. КОРОБКОВ.

Вашингтонский митинг рабочих

Вашингтонский митинг рабочих, на котором была принята резолюция по поводу военных преступников. Участники митинга потребовали, чтобы правительство сообщило, как внутренняя и внешняя политика страны привело к таким мерам по очистке государственного аппарата, армии и системы народного образования от фашистских элементов.

Семипалатовский театр на шахтах Кузбасса

Недавно, в торжественной обстановке прошла встреча коллектива Семипалатовского областного театра русской драмы с горняками-стахановцами Анжеро-Суджанского района. Шахтеры тепло встретили артистов и в зрительном зале поздравляли артистов с наступающей годовщиной создания театра.

180 лет назад, 6 июля 1765 года, родился один из замечательнейших русских полководцев Петр Иванович Барятон — современный, любимый ученик и соратник Суворова и Кутузова. Он был одним из первых в плееде славных генералов, имена которых во выражении Дениса Давыдова «врублены в историю отечественной войны».

Суворов поручил Барятону самые ответственные и опасные задания, предстоявшая самостоятельно решать задачи, которые, по мнению Суворова, никто другой не сможет выполнить так, как князь Петр». Генералом Суворов любил Барятонную особую суровую любовь, которую порождает боевое содружество и постоянная опасность, ответственность за жизнь солдат и общность непреклонного стремления к победе.

Так же любил Барятонна и все его соратники. Грузин по национальности, Петр Иванович еще в ранней молодости вступил на службу в русскую армию и глубоко сроднился с ней. Он постоянно был окружен солдатами и всегда служил для них высоким образом храбрости, бесстрашия. В напряженные минуты боя, под разрывами вражеских ядер и под градом пуль, Барятон хладнокровно отдавал короткие приказания, и его стойкая уверенность передавалась офицерам и распространялась на солдатскую массу. В критический момент он сходил с лошади и, не оглядываясь, шел вперед. И солдаты, смелый и смелый, оценившие штыками, оценившие за ним на врага.

Командуя в Италию авангардом войск Суворова, затановит итальянский поход 1799 года. Барятон атаковал дежавилу на пути кресты Бреши и взял ее штурмом, захватив при этом в плен 7.800 человек. Нагнана отступившего противника, он овладел Бергамо, а в жестоком бою с значительной превосходящими силами врага, сковав его фланги и мощными ударами по центру выбил противника из города Лекко. В сражении у Треббиа на Барятонна была возложена атака корпуса Домбровского, значительно превосходящего по

на Цинай. Кутузов поручил Барятону любой ценой задержать двигавшуюся наперерез конницу Мюрата, пока русская армия не пройдет через Цинай. Барятон поспешил навстречу врагу и встретил его у Шенграбена. Сначала он выиграл время переговоров. Потом, когда жерность стала для противника ясна, принялся вступать в битву. Вой в 8 тысяч русских против 30 тысяч отборных французских войск шел весь день и продолжался ночью. А когда время было выиграно, Барятон, собрав остатки сил, прорвал вражеское окружение и ушел, захватив в плен 50 солдат, 2 офицера и неприятельское знамя. Он нагнал Кутузова далеко за Цинай-мем. Армия была спасена.

Незабываемый в военной истории эпизод представляет собой 140-километровый поход Барятонна зимой 1809 года по льду Ботнического залива на Аляндские острова. Отсюда, поражая выступившего на встречу противника, русский авангард достиг берегов Швеции и вынудил шведов принять русские условия мира.

О Барятонне известно поэтот, как о человеке несравненно мужества, стойкости, всегда рвущегося вперед и сокрушающего врага ударами, непробиваемыми ударами. Однако его военный облик этим далеко не исчерпывается. Барятон был не только человеком огромной силы воли и выдержки, но и выдающимся полководцем. Его кругозор не был ограничен узкими рамками тактических задач. Лучшее решение войны он видел в наступлении, единственном решении боя — в силе верного направленного удара, в непробиваемой стойкости и безусловном выполнении начатого действия, но свои оперативные решения он строил на всеостороннем учете обстановки, и когда обстановка требовала, Барятон наставлял на стратегическом отступлении, как это было, например, в 1809 году на Дунае. Полководец сочетал смелую решительность с осторожной расчетливостью, принятием безусловной предосторожности со способностью ловко обмануть врага, дезориентировать его и, выждав время, сокрушить внезапно и решительным ударом. Это был выдающийся мастер маневра.

В первый период Отечественной войны 1812 года Барятон с несравненным искусством провел отступление к югу от Москвы.

Ученый Кутузов и Кутузова, Барятон был выдающимся представителем русской армии, носителем и одним из творцов ее бессмертных, славных традиций. Эти боевые традиции, приумноженные и возведенные на новую высоту героической Красной Армией, ярко проявились в дни Великой Отечественной войны, в дни величайших исторических побед над фашистской Германией.

Проф. Н. КОРОБКОВ.

Ученый Кутузов и Кутузова, Барятон был выдающимся представителем русской армии, носителем и одним из творцов ее бессмертных, славных традиций. Эти боевые традиции, приумноженные и возведенные на новую высоту героической Красной Армией, ярко проявились в дни Великой Отечественной войны, в дни величайших исторических побед над фашистской Германией.

Проф. Н. КОРОБКОВ.

Ученый Кутузов и Кутузова, Барятон был выдающимся представителем русской армии, носителем и одним из творцов ее бессмертных, славных традиций. Эти боевые традиции, приумноженные и возведенные на новую высоту героической Красной Армией, ярко проявились в дни Великой Отечественной войны, в дни величайших исторических побед над фашистской Германией.

Проф. Н. КОРОБКОВ.